

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 július 6 6 óra — perc

Magkoroskodalmi szaktanfolyamok

FM & Gné/Vá ME N1 A Magkoroskodalmi N.V. szaktanfolyamokat indított, amelyekon résztvesznek a vállalat valamennyi alkalmazottján kívül azok a dolgozó parasztek is, akik természetükért értékesítővel és felvásárlásával kívánnak szakszerűen foglalkozni. A tanfolyam célja egyrészt, hogy a magkoroskodalom részére olyan tudományos, elméleti és gyakorlati ismeretekkel rendelkező szakembereket képezzen ki, akik országunk magkoroskodalmát korszerűvé fejlesztik. A másik cél a dolgozó parasztságunkat tudásukban gazdagítani, hogy tovább fokozódjék a termelés és ezzel a dolgozó parasztek élet színvonala is emelkedjék. A tanfolyam gyakorlati kiképzést is ad: a vállalat a hallgatókat különböző kísérleti telepekre, kertészetekre és gazdaságokra viszi tanulmányi kirándulásokra. A jó előmenetelű hallgatók a tanfolyam befejezése után továbbképzésben részesülnek, hogy el sajátíthassák a vállalatok vezetéséhez szükséges tudást is. A tanfolyammal a Magkoroskodalmi N. V. lehetővé teszi, hogy a dolgozó parasztság a magkoroskodalom terén is döntő szerephez juthasson. /MTI/

Egyes negyedik millió tucat cipőpaszta készült az év első hat hónapjában - A Schmoll- és Kallos-gyárban összpontosították hazai cipőpaszta-termelésüket

BT/Mné/Vá N1 A háztartási vegyiparban februárban negyedrészű profilozást hajtottak végre. Ennek eredményeképpen a Schmoll- és Kallos-üzem csak kétféle minőségű cipőkrémet gyárt: elsőrendű ter-pentinos és másodrendű minőségű arut.

Míg 1948-ban másfélmillió tucat cipőkrémet állítottak elő, 1949 folyamán május 31.-éig az előírányozott 750,000 tucattal helyett 885,000 tucattal készítették 15 millió forint értékben, a júniusi termeléssel együtt pedig már az év első feleiben elérték az 1 és 1/4 millió tucatot, vagyis csaknem annyit, mint amennyit 1948-ban egész évben termeltek. A gyár eddig 18 százalékkal teljesítette túltermet.

Néhány kisebb cipőpaszta-üzem beolvasásával most már sokkal egységesebb és folyamatosabb cipőkrém-gyártásunk monete. Ma már a Schmoll és Kallosban állítják elő a Bisont, a Boxyt, a Vestit, a Szövetkezeti pasztát és természetesen a Schmollt.

Cipőpaszta-termelésünk adja egész vegyiparunk évi jövedelmének 10 százalékát

A hároméves terv utolsó évében 2 és 1/4 millió tucat cipőpaszta készül 33 millió forint értékben.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 július 6 6 óra 19 perc

Egyes negyedik millió tucat cipőpaszta... /Folytatás/ BT/Mné/Vá N1

Ez a mennyiség a háború előtti termelés kétszeresének felel meg. Minőség terén már elértük a háború előtti színvonalat.

A gyártott cipőpaszta-mennyiség 25 százalékát a főváros lakossága használja fel. Figyelemreméltó azonban, hogy

jelentős mértékben emelkedik a vidéki fogyasztás.

Ma már falusi dolgozóink mind nagyobb tömegben is hozzászoktak a cipő és bakancs rendszeres tisztításához, osakgy, mint a fogkrém, piperoszappan, kölni víz és egyéb hasonló cikkek vásárlásához, amelyek a tokosvilág idején falun szinte ismeretlenek voltak.

A Schmoll és Kallos-üzem Európa egyik legmodernebb cipőkrémgyára. Ebben a tervévben további javításokat hajtottak végre a gyárban. Meghosszabbították a hűtőgépeket, ezzel a cipőpaszta megkötőanyagát az eddiginél jobban biztosíthatják. Most azon az újításon kísérleteznek, hogy közeli öntés helyett géppel végessék az öntést, ami nagymértékben gyorsítaná a munkát és csökkentené az önköltséget. Szabályozták az üzem légtisztító gépet is, mely most már nemcsak elszívja a torpentinegőzök levegőt a szalagszerűen felállított öntőasztalok felett, hanem megszűrt, tisztított friss levegőt is terel az asztalok fölé. /MTI/

Ősszel meggyílik a Kékes-szálló, modern üdülőszállók épülnek az 8t éves terv keretében - Negyszáz ezer dolgozó, ifju és uttörő nyaral ideén az ország legszebb üdülőiben

Kné/Gné/Vá Iq SZOT Népi demokraciánk tetteivel bizonyítja, hogy társadalmunk legnagyobb értéke a dolgozó ember. Egyre több és több dolgozó jut szabadságideje alatt az ország legszebb fürdőhelyein, üdülőiben gondtalan pihenéshez, üdüléshez.

Ez évben - szemben a távalyi 250 ezerrel - már 400 ezer dolgozó, ifju és gyermek üdül. A Szaktanács 300 ezer dolgozót és fiatalot üdültet. Természetesen a többi iparágak dolgozói közül is igen sokan jutnak üdüléshez. Így többek között 45 ezer vasas, 10 ezer bányász, 21 ezer textil-, 10 ezer építő, 10 ezer vegyipari és 10 ezer élelmiszeripari munkás. A Szaktanács a SZIT-tel együtt 30 ezer SZIT-ifjút, a népjóléti miniszteriummal együtt pedig 20 ezer gyermeket üdültet. Ugyanazak a Szaktanács teszi lehetővé 50 ezer közalkalmazott nyaralását. Az Uttörő központ száz ezer uttörő nyaralásáról gondoskodik. /folk köv./ H

Ősszel megnyílik a Kékes-szálló... /I. folytatás/ Kné/Gné/Vá Io SZOT

Az Elelmezéstudományi Intézet állítja össze a nyaralók átrendjét

Tavaly a szervezett üdültetést július elsején kezdték meg. Ez évben már május elején megkezdtek a dolgozók üdültetését és az üdülési évad egészen december végéig tart. Az első "kísérleti" tavaszi próbaüdültetést Balatonkenesén kezdte meg a Szaktanács. Az üdültetés kiválóan bevált, megdöntve azt a régi előítéletet, hogy csak a nyári hónapok alatt lehet üdülni, pihenni. Ezt bizonyítja az a harmincezer dolgozó is, akik már visszatértek üdülésükről. Általában a kétheti pihenés alatt fejünkint 2-3 kilót híztak, frissok és ujult oróvel látnak hozzá a tornalomunkához. A Szaktanács száz és száz köszönőlevelet kapott már a megszervező nyaralásért.

Természetes is, hogy a dolgozók jól érzik magukat üdülésük alatt. Kétszázhusz helyen, az ország legszebb tájain, a Balaton mellett, a Matrubán, Bükkben, Mecsekben nyaralnak.

A nyaralók átrendjét az Elelmezéstudományi Intézet állítja össze, a kalóriaszükséglet mellett az izletosséget és változatosságot is szem előtt tartva. Egy júliusi nap átrendje például a következő: reggeli: kávé, vaj, dzsem. Ebéd: zöldségleves, ögynasült borjúhús, zöldbabfőzelék, "szereplős levél", Uzsonna: tej. Vacsora: rántott süllőfilé, vegyes zöldségsaláta, sajt. A gyermekek számára külön speciális átrendet állít össze az Elelmezéstudományi Intézet.

A hároméves terv végéig négy és félmillió forintot fordítanak az üdülők fejti losztására.

A Szaktanács gondoskodik az üdülő dolgozók sport- és szórakozási lehetőségeiről is. Minden üdülőben különböző sport-felszerelések állnak a nyaralók rendelkezésére. A szórakozásról is kiképzett kulturfelelős gondoskodik. A Szaktanács két kulturautója 17 színésszel és előadóval kéthetenként meglátogat minden nagyobb üdület.

Az üdülők fejlesztését, felszerelését fokozatosan folytatja a Szaktanács. A hároméves terv végéig négy és félmillió forintot fordítanak üdülők rendbehozatalára, fejlesztésére. Ősszel megnyílik a Kékes-szálló is. Ez gyógyüdülő lesz, ahol majd a betegeket helyezik el. Több szép üzemi üdülő is épült, illetve épül az évben.

/Folyt. köv./ T

Ősszel megnyílik a Kékes-szálló... /II. folytatás/ Kné/Gné/Vá Io SZOT

A Szikra Siófokon, a MAVAG Gárdonyon, a MOGÚRT Tóalmáson, az Elzett a Balaton mellett épített szép, modern üdülőt dolgozói számára.

Az ötéves terv során nagy üdülőszállókat építenek majd magaslati helyeken, ahol egész évben pihonhatnak, üdülni lehet a szabadságukat töltő dolgozók. /MTI/

"Erodoti" Zeiss-szemüveget gyártanak a Magyar Optikai Művekben - "Az MDP-nek és jó munkáknak köszönhetjük, hogy üdülni lettünk!"

Ta/SH/Vá Io A Szakszervezeti Tanács legutóbbi munkaverseny-kiértékelése alapján a Magyar Optikai Művek üdülni lett. Az "üdülni"-edm - nagy kitüntetés. Hogyan érdemelte ezt ki a MOM, mit jelent az ország dolgozóinak, ha egy üzem olyan jó munkát végez, hogy üdülni lehet?

A gyárépület hátrán szünetelése a háboru után romokban hevert s az üzem dolgozói építették ujja. Az elpusztult, oihureolt épüket uj, korszerű gépekkel pótolták.

Gránátg ujtokból, amelyek emberi élet kioltását szolgalták, most ébresztő-órákat gyártanak,

katonai távesővek, távmérők, irányzékok helyett mérőműszereket, szemüveget, látésőveket készítenek.

Az egyik műhelyben szemüveglencsét gyártanak. A kész lencsékbe "Zeiss"-bélyegot ütnek. Jogosan használják a Zeiss-bélyegzöt, mivel a németországi szovjet zónában fekvő jénai művekkel állandó tapasztalatosorét folytatnak és így a MOM-ban gyártott szemüveglencsék minősége már elérte a jénai Zeiss-gyár által készített lencsék minőségét.

Az egyik sziszolóműhelyben a különféle precíziós műszerekhez szükséges optikai alkatrészeket gyártják, ezeket

a milliméter tizezredrészenek pontos-ságával sziszolják,

Készítenek egy porányi prizmat, amely alig nagyobb egy gyufafejnél. Ez rendkívül fontos orvosi műszer a vesevizsgáló alkatrésze, amelyet eddig Magyarországon még sohasem állítottak elő.

/Folyt. köv./ T

B 5. kiadás 1949. július 6. 6 óra 40 perc

"Erdóti" Zeiss-szemüveget gyártanak a Magyar Optikai Művekben -
.... /I. folytatás/ Ta/SH/VÁ Io

A következő műhelyben tiszta, fehér köpenyben dolgozó munkások készítik a MOM-ébraszőrőket. A legkülönfélébb órák készülnek itt; ezenkívül ingaórák, bolygóórák, nyolc napig járó órák és hajóórák, amelyek

a víz alatt is tökéletesen járnak.

Kárász Lászlóné élmunkásné óraalkatrészeket

gyárt.

- Mindig előttünk lebegett az a cél - mondja - hogy élűzom legyünk. Amit elértünk, azt a Magyar Dolgozók Pártjának és jó munkáknak köszönhetjük. Elméleti képzettségünk emelésével együtt növekszik a termelés eredménye is. Vállaltuk, hogy minden hónapban elolvassunk egy-egy szovjet könyvet, hogy még jobban megismerjük a nagy Szovjetuniót.

- A kós-ésék is majdnem teljesen megszüntek nálunk - veszi át a szót Góler János osztályfőnök. A munkafegyelmet megjavítottuk, csökkentettük a selejtet,

a törv. mennyiségi túlteljesítése mellett a minőség fokozottabb javítására is nagy gondot fordítottunk.

Igy lett a mi üzemünk élűzom.

A gyárban 48 brigád dolgozik. A brigádok és műhelyek egymás közt is versenyben állnak. A legjobb brigád a Bom József-brigád, 146 százalékos teljesítményt ért el. A dolgozók tizenhat ujtása 114 ezer forint megtakarítást jelentett. Az üzem májusban 138.4 százalékra teljesítette a tervet. Május elsőjére nyolc, a Szakszervezeti Világkongresszusra pedig öt százalékos munkafelajánlást teljesítettek. A 18 optikai gyár között negyedik hónapja áll első helyen a Magyar Optikai Művek.

A hangszóró hangosan hirdeti: "Délután nagy ünnepség a kultúrteremben" A MOM dolgozói megünneplik, hogy üzemük élűzom lett. /MTI/

B 6. kiadás. 1949. július 6. 6 óra 50 perc

Komszomol-sarkokkal, dal- és tánopróbákkal készül a magyar ifjúság a VIT-re A Vasas Szakszervezet öt olasz ifjúságát lát vendégül a Világifjúsági Találkozó alkalmából

8 FT/Gné/Go Ni A Világifjúsági Találkozóra az előkészületek országsszerte nagy lendülettel folynak. Az ózdi vasgár SÉT szervezetének tagjai a diógyőriek felhívása nyomán nagyszámban ajándék és disztárgyakat készítenek a találkozóra külföldi vendégeknek. A gyár Csizi Béla ifjúsági brigádja esztorgapadot készít munkafelajánlasként a VIT-re. Hasonló nagyarányú munkát vállaltak az üzem többi brigádjai is. Az előkészületekből a lányok is kivesszik részüket. Az egyik brigád, amelynek vezetője Körtvély Erzsébet, célul tűzte ki, hogy első lesz a disztárgyak készítésében.

Szegeden az ifjúság többteremléssel, tanulásal készül a találkozóra. A szegedkörnyéki parasztfiatalok is arra törekednek, hogy jó munkájukkal kiérdemeljék azt, hogy résztvehessenek a világ ifjúságának találkozásán.

De nemcsak az ifjúság készül a világifjúsági találkozóra, a főváros az augusztusi találkozóra átrendezi az egész Városligetet. A kertészeti és utépitési munkák gyors ütemben haladnak. A főváros új sportpályát is épít, megkezdtek az ivókutak építését és a padok felszerelését. A Városliget déli részén 1500 személyes szabadtéri mozi épül.

A külföldi ifjúság ideutazása elől az imperialisták nehézségeket akarnak támasztani. A gyarmati ifjúság eljövételét biztosítja, hogy a fiatalok világszerte gyűjtéseket rendeztek, amelyek fedezik az utazás költségeit. A Magyar Vas-és Fémpari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége öt olasz vasas ifjúságát meghívott a Világifjúsági Találkozóra, azzal, hogy a felmerülő összes költségeket fedezi. A szakszervezet határozata kimondja, hogy ezzel is szolidaritását kívánja kifejezni az olasz forradalmi munkásszótály felé.

A magyar fiatalság különösen nagy lelkesedéssel várja példaképének, a lenini Komszomolnak hozzánk látogató képviselőit. Minden ifjúsági szervezet készít Komszomol-sarkot, amelyben ott láthatók majd a szovjet ifjúság legjobbainak fényképei és a külön Komszomol-faliújság. Gondoskodnak a fiatalok arról is, hogy a találkozó idejére virág díszítse a szovjet hősök sírját, akik a magyar nép, a magyar fiatalság felszabadításáért haltak meg.

Mindenütt tanulják már a Világifjúsági Találkozó dalait és táncait, kulturműsorok készülnek és külön tanfolyamon foglalkoznak a VIT jelentőségével, különösen azzal, hogy a találkozót éppen a magyar fővárosban rendezik meg. /Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás. 1949. július 6. 7 óra - perc

/Komszomol-sarkokkal, dal- és táncpróbákkal készül....1.folyt./
8 FT/Gnó/Go Ni

Százezer magyar fiatal hallgatja végig ezeket a tanfolyamokat, hogy minél többen lássák tisztán, miért harcok a világ ifjúsága, mi a jelentősége a találkozóknak a békét építő magyar ifjúság szempontjából.

Nemcsak a SZIT, hanem a parasztifjúság is új szép egyenruhában vonul majd fel a VIT-en. A MINSZ nyári táborában harmincezer ifjúság készül sporttal és vidám szórakozással a VIT-re, amelyen 60 ezer magyar fiatal vesz részt teljesjogi küldöttségeként. Ezért a részvételi jogért, ezért a kitüntetésért is folyik a versengés, mert ezt a nagy kitüntetést valóban ki kell érdemelni.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége levélben felkérte a II. Nemzetközi Nőkongresszus alkalmával Budapesten járt külföldi küldötteket, hogy országukban a Világifjúsági Találkozóra való előkészületekben vegyenek részt és ismertessék meg az ifjúsággal a magyarországi tartózkodásuk alatt szerzett benyomásait. A felhívásnak már több külföldi nőszövetség ologot tett és ahogyan a Német Demokratikus Nőszövetség válaszában írja, előadásokban ismertették "felejthetetlen budapesti élményeiket".

A lengyel Nőszövetség levele közli, hogy a lengyel ifjúság boldog, hogy meglátogathatja Magyarországot, közelebbi kapcsolatot teremthet a magyar ifjúsággal és ezáltal is erősítheti a népeink közötti barátságot.

Még igen sok országból érkezett válasz az MNDSZ felhívására, a külföldi nőszövetségek azt írják, hogy a Világifjúsági Találkozó a békéért vívott harc egyik fontos állomása lesz és ezenfelül megszilárdítja majd a világ ifjúságának egységét. /MTI/

Befejeződött a Lánchíd alsó láncainak szerelése

Zs/Gnó/Go Ni Kedden reggel a Lánchídon beépítették az utolsó alsó láncszemet. A Lánchídat két egymás felett futó párhuzamos lánc tartja majd. Az alsó lánc beszerelésével a láncszerelés felé megtörtént. Eddig 800 láncszemet építettek be, ami a csapatokkal együtt körülbelül 1200 tonna súlyú.

A szereléssel csak július 11-én kellett volna elkészülni, a hidépítők lelkes munkával hat nappal a kitűzött határidő előtt befejezték ezt a munkát. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás. 1949. július 6. 7 óra 10 perc

/Befejeződött a Lánchíd alsó láncainak szerelése, folyt./
Zs/Gnó/Go Ni

Szerdén reggel megkezdik a felső láncsor szerelését. Ezt a munkát a terv szerint szeptember 1-ére fejezik be. A hidépítők azonban remélik, hogy a tervet túlteljesítik és augusztus végén már az utolsó építéshoz foghatnak hozzá.

Rövidesen hozzájárulnak a Clark Ádám-tér rendezéséhez is, hogy mire a hid elkészül, a forgalom zavartalanul folyhassék. Az aluljáró építése már teljesen befejeződött. /MTI/

Aratnak a termelőszövetkezeti csoportok - Villanyt kapnak a baracsiak

Mi/Go Ni ME A tavaly alakult termelőszövetkezeti csoportok első aratásuk alkalmából táviratokban üdvözlik Rákosi Mátyást, a magyar dolgozó nép nagy vezetőjét, a köszönetet rondanak azért a segítségért, amellyel a népi demokrácia eredményes munkájukat biztosította.

A baracsi termelőszövetkezeti csoport is most aratott először megalkalulása óta. Husz volt napszakosból alakult meg, 128 holdon. Induláskor kaptak 8.607 forint hitelt és két pár lovat - és gumyolódást, csipkelődést a falu reakcióitól.

- Nagy nehézségekkel kellett megküzdőnünk - mondja Szili József, a termelőcsoport egyik tagja - de ma már nem eszórónánk senkivel sem, mert mi, a volt eszórók, napszakosok, már is sokkal jobb anyagi körülmények közt élünk, mint a 8-10 holdas gazdák. Ma már 203 holdon gazdálkodunk és most aratjuk fel 300 holdm a csoport területét - persze közben a csoport létszáma is megnőtt.

- Három munkacsapattal végezzük a munkát - fűzi tovább a szót. Egy állattenyésztő és két növénytermelő csoportunk van. A növénytermelők versenyben vannak egymással. Jó munkát végeztek: most kapálják negyedszer a kapásnövényeiket, a lucernát már lokszálják. Most aratjuk az őszi árpat és a rozsot.

- Most azon versenyez a csoport, melyik vágja a gabonát rövidebb szarval és melyik vágja el szebben, kevesebb szerveszteséggel a betakarítást. Nagyon fontos a rövid tarlóvágás - magyarázza - mert a szalmára nagy szükség van. Harminc munkának kell alkotnunk és a föld javításánál is nagy különbség, hogy ötött vagy tíz évvel kevert szalma kerül-e a földre, vagy csak leszántott törzse.

/Folyt.köv./

/Aratnak a területszövetkezeti csoportok, folyt./ MI/Go Ni ME

- A gabonabegyűjtést örömmel végeztük - jelent ki Szili József - mert ezzel is megmutatjuk, hogy mennyire értékeljük azt a támogatást, amelyet a csoport munkásosztályvezető népi demokráciától kapott. Fellebörgözött kocsikon visszatérve a terrosta - a dolgozók konyerét.

Szinte nem is győzi felsorolni, mi mindent támogatott a csoportot a korrany. Az OSZH-tól tízezer forintot kaptak építkezésre. Ebből a gazdákkal közös istállókat a csoport által használt részt építették újja. Ugy takaróskodtunk a pénzzel - di-csokszik - hogy minden lehető munkát megvégeztünk el. A korranyt kötezer forintból jutott pénz kerítés, korrany építésére a korranyaknak. Junius hónapban 30 darab házra építést és husz sortost kaptak.

A területcsoport tanácsjára rövidesen bevezetik a villanyt. Most már nekünk is lesz villanyerővel hajtott mezőgazdasági gépünk, még több szabad időnk marad tanulásra. A tél folyamán a csoport minden tagja el megy valamilyen iskolára, tanfolyamra, ezzel is emeljük tudásunkat.

- Sokan vannak, akik szívesen társulnának velünk. Nagyon remélnénk rajd, hogy ki az, akit megunk közé veszünk. Nem hagyjuk a csoport jó munkáját elgáncsolni, összhangját megromlani. /MTI/

Műszaki rajztanfolyam nyílt meg a Magasépítési Tervező Intézetben

§ Go Ni Ünnepélyes keretek között nyílt meg az építésügyi minisztérium által rendezett műszaki rajztanfolyam a Magasépítési Tervező Intézetben. A tanfolyam azt a célt szolgálja, hogy a tervezőintézetek felkészülhessenek az ötéves törvényes rogerősítésű műszaki kádereiket. A tanfolyamra közel 2500-an jelentkeztek. A felvételi vizsgák alapján kiválasztott 100 hallgató 75 százaléka munkás és parasztszármazású, 25 százaléka pedig értelmiségi. A hallgatók több mint 30 százaléka nő.

Az ünnepségen Perényi Imre, a Magasépítési Tervező Intézet igazgatója hangsúlyozta, az a tanfolyam az első lépés ahhoz, hogy technikusok és később mérnökök válhassanak a tanfolyam hallgatóiból. A múltban a munkás és parasztszármazásnak nem jutottak magasabb képzettséghez, ma a tanulási idő alatt a hallgatók fizetéses is kaptak. /MTI/

Esztorgapadtól az érettségig... - Dorokasan tanultak a Dolgozók Iskoláinak hallgatói

Sr/PM/Vá Ni A dolgozók iskoláinak nyolcadikos tanulói most "izzadnak" az érettségi vizsgákon. Több budapesti iskola, így a József Attila-, Vörösmarty-, Madách-, Komény Zsigmond-, Szilágyi Erzsébet-, Széchenyi-, Szent Imre- Júrányi-utcai gimnázium 323 növendéke - közöttük 89 nő - nagyrészt már túlestek rajtuk.

- Az érettségi szigorú, de igazságos - jegyzik meg Jávorfi István, a Boszkárt kolonföldi műhelyének vasosztályvezetője, a Szilágyi Erzsébet-gimnázium kitűnően érettségizett 6 tanulója. Nálunk az a jelszó, hogy meg kell tanulni, akik az esztorgapadtól a szőlőmunka területére kerülünk, értelmiségiek leszünk, nagyobb tudással építjük a szocialista társadalmat.

A Szilágyi Erzsébet-gimnázium

már elbucuzott dolgozóitól. Az érettségi bizottság elnöke "utazóvaló"-beszédében megalázkodással állapította meg, hogy a tanulók messze túlhaladták a megkívánt mértéket. A vizsgázók között van Juni János HEV-váltóór, aki a Császár-fürdőnél teljesít szolgálatot. Vasuti szerencsétlenségénél mindkét lábát elvesztette, azonban akaratereje nemhogy csökkent volna, hanem növekedett. "Ugróvizsgával" egy évvel a kiszabott idő előtt valamennyi tárgyból kitűnően érettségizett. Társai közt a közönségi szellemet példásan kifejlesztette. Ekvözben tanulóként szervezett és minden szabad idejét arra használta fel, hogy gyengébb társai tudását gyarapítsa.

Kitűnő eredménnyel végzett Mankovics János, az Egri Nyomda betűszedője és Egri Zsuzsanna műszaki rajzoló, akiknek tervei alapján az Újjáépítési Igazgatóság már épített.

Dicsőret illeti a Szilágyi Erzsébet-gimnázium minden dolgozóját, mert nemcsak rendben tartották az iskolát, hanem a tanuláson kívül még arra is volt idejük, hogy rádiót szereljenek be hangerősítővel és lemezváltógéppel, közösségi gondolkodásukat bizonyítja, hogy a készüléket nem vitték magukkal, hanem örökbahagyták az utánuk következő diákok részére.

A Szent Imre-gimnáziumban

még folynak a vizsgák. A jó eredményt már előrevetítik az egyes részvizsgák. A legjobbak között végző az érettségiben Fehér József műszerész, aki a Garmában dolgozik, munkája mellett árván maradt két kisgyermekét is neveli. Svint Pál, a Csokonka-gépgyár szerelő munkása, kiváló matematikus, sok társával együtt nyugodtan alhatik az érettségi eredményét illetően. /Folyt. köv./ T

B 11. kiadás 1949. július 6. 7 óra 55. perc

Esztergapatól az érettségig... I. folytatás/ Sr/PA/VÁ NI

A Juranýi-utcai gimnáziumban is most vizsgáznak a dolgozók.

Az első csoportban már három kitűnő, hét jeles és tizennégy jó van. Pedig az érettségi tételök nem is olyan könnyűek. Fizikából a hógépek szerepe az új évi törvényben, Fényelektronika dialektikus megvilágításban a tétel. A történelemből:

tételök: Foucault reakció, a szabadságharc és a forradalom kritikája - Magyarbél; Petőfi a szabadság költője és Csokonai Vitéz Mihály társadalomkritikája a tétel. Az algebra- és geometria-tételök komoly fejtörést okoznak, de végül is sikeresen oldják meg.

Varga Tibor Ganz-gyári munkás az egyik kitűnően érettt. Még a felülvizsgálat során onolták ki, beosztották a gyár-igazgató mellé titkárnak. Apa nélkül nőtt fel. Egy éve járt már iskolába, amikor először a gyárban dolgozó édesanyját és ezekkel a szavakkal állt az igazgató elé: "Beiratok öt is, de vizsgázzanak rá, mert az édesanyján".

A Vörösmarty-gimnáziumban

is példás eredménnyel fejezték be az érettségi vizsgálatokat. Széchenyi József 37 éves közlekedési rendőr, aki a Puskás-utca és a Bródy Sándor-utca sarkán teljesít szolgálatot, kitűnő tanuló a valószínű matematikai zseni. Minden levezetést fejből végez. Zagyi Kristóf vaszmunkás is valószínű tárgyból kitűnő osztályzatot nyert.

A Madách-gimnáziumból

Hegedűs Mihály szerszámlakatos, Székely József gyári munkás, a Komány Zsigmond-gimnáziumból Kolonics Margit közlekedési minisztériumi előadó, Nagy Tibor villanyszerelő-szögéd, a Széchenyi-gimnáziumból Odor Géza, Fomel Zoltán gyári munkás, Michaelis Anna MÁVAG-ápolónő, a József Attila-gimnáziumból Takács Gyula nyelvtanár a Szikra-vállalatnál, Serényi Magda textilbunkásné és még sok munkástársuk minden tárgyból kitűnő eredménnyel érettségiztek.

A "Dolgozók Iskolájának" tanulói az üzemek - a WMI, Ganz, Gamma, Standard, Csoma, Felton, Kábelgyár, Borszárt dolgozói és egyéb közületi munkások derekasan tanultak és nagy többségük beiratkozott az egyetemre, hogy diplomát szerezzen és a legnagyobb képességgel szolgálja népi demokráciánkat. / MTI/

B 12. kiadás 1949. július 6. 10 óra 35 perc

A budapesti Nagyvásártelap fontosabb árucikkjeinek árjegyzése

§ Mk/ik Kő Zöldség és főzölékfélék: burgonya új 0.76; vöröshagyma zöld, főző csomója 0.18-0.26, vöröshagyma zöldjével csomója 0.08-0.16, vöröshagyma új 0.50-0.65, fokhagyma zöldjével csomója 0.30-1.00, fojaskáposzta 0.80-0.90, vöröskáposzta 2.00-2.20, káposzta 0.90-1.00, zöldbab/vajbab/0.60-0.80, cukorborsó 1.20-, volőborsó 1.50-1.60, ka larábó 0.60-0.80, fojossaláta egy faj 0.20-0.40, karfiol, tisztított 3.00-4.50, lóvelos 1.00-2.50, sóska 0.80-1.20, paraj, /tisztított/ 1.60-2.00, petrozselyon új, zöldjével csomója 0.50-1.60, uborka salátának való 1.00-1.20, kovászolni való 0.80-1.00, tök, főző 0.10-0.20, zöld-tengeri cső ujdonság 0.40-0.50, zöldpaprika apró hegyes darabja 0.10-0.30, töltött való 0.50-2.00, kecskeszarva 0.40-0.80, paradicsom ujdonság 5.00-12.00, retek, jánosnap 0.30-0.40, sárgarépa új, zöldjével csomója 0.50-1.00, petrozselyon zöldje csomója 0.50-1.00 forint, kalarábó új 0.70-0.80 forint.

Gyümölcs: alma, rétes 0.80-1.30, alma, édes 1.00-1.60, szilva, nem magvaváló 1.00-1.20, kajszibarack közép 1.00-1.20, nagy 1.30-1.50, apró 0.60-0.90, őszibarack fehér a./7.00, b./5.50-6.00, c./4.50-5.00, d./3.50-4.00, e./2.50-3.00, f./1.50-2.00, őszibarack piros 2./8.00, b./7.00-7.50, c./6.00-6.50, d./5.00-5.50, e./4.00-4.50, f./2.00-3.50, cseresznye piros, ropogós 1.20-2.00, fekete, ropogós 1.20-2.00, fekete, lágy 1.50-2.00, meggy nagyszemű 1.20-1.40, helyes 0.50-1.00, ribizske 2.00, egres érettt 1.20-2.50, málna 6.50-7.00, szamóca kerti 6.00-9.00, sárgadinnye ujdonság 5.00-6.00, ringló ujdonság 2.00-2.50 forint.

Egyéb: gomba tömött, csiperke I.a. 8.00-10.00, II.a. 5.00-6.00, tojás, friss ládaáru darabja 0.64-0.66 forint. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. július 6. 11 óra 30 perc

A moszkvai rádió közvetítőse Magyarországnak

FT/Gnó/Mk FT A moszkvai rádió Moszkva I. műsorán ma este 20 óra 10 perckor /moszkvai időszámítás szerint 21 óra 10-kor/ a 25.62, a 31.65, a 41.27, a 420.8 és az 1500 méteres hullámhosszon "A demokratikus Magyarország költői" címmel félórás műsort sugároz. Julius 8.-án, pénteken 22 órakor, moszkvai időszámítás szerint 23 órakor a moszkvai rádió Moszkva I. műsorán a fenti hullámhosszonon "Hangverseny Magyarországnak" címmel zenei műsort közvetít. /MTI/

"A Szovjetunióknak köszönhetjük, hogy a magyar dolgozók külföldre utazhatnak nyaralni" - Ötven magyar dolgozó utazott Romániába üdülni

Ta /Gnó/Mk Ie Szombat reggeli két földszitott vagonat kapcsoltak a bukaresti expresszhoz. Az ablakokon magyar és román zászlók, a kocsi oldalán vörös felirat: "Elmélyítjük a magyar és román dolgozó nép barátságát!" A magyar-román kulturegyezmény keretében ötven magyar dolgozó, javarészt ömunkások, munkaöröndomreddel kitüntettek utaznak Konstanzba háromhetes nyaralásra.

Az üdülésre induló dolgozókat a román követség nevében Hatos Romulus követségi titkár bucsuztatta:

- Ez az utazás elősegíti a két nép baráti kapcsolatának kialakítását - mondotta többek között.

Az utazók nevében Korflek Gyula válaszolt az üdvözlésre:

- Utazásunk bizonyította annak, hogy a népi demokráciák között szoros barátság épült ki. Ezt a Szovjetunióknak köszönhetjük és így azt is, hogy a dolgozók külföldre utazhatnak nyaralni.

A kis ünnepségnek vége. A vonat lassan megindul. Kis szálló társaság az ablakokban lobogó magyar és román zászlók egybefonódnak. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. július 6. 11 óra 40 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Mk/Mk Ie Marhahus: rostélyos, felső 8.40, leveshusok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhus 10.00, juhhus 9.40-12.00, sertéshus: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00, élő baromfi: tyúk 10.00-12.00, csirke idej 13.00-13.50, liba idej 13.00-15.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-13.00, csirke idej 14.00-16.00, liba 13.00-15.00, kacsa 14.00-16.00, liba, kacsa idej 15.00-16.00, tisztított bontott baromfi: liba, kacsa aprólék 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, hárj, bőr 18.00-20.00, mell 14.00-16.00, hát 13.00-16.00, liba, kacsa, idej mell 16.00-18.00, hát 16.00-18.00, aprólék 8.00-9.00, máj 20.00-30.00, hárj, bőr, 20.00, étolaj palackozott lit. 12.00, tojás osztályozatlan 0.68-0.70, ponty, élő nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej 1.50, tejjől 5.10, teavaj paszt. 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, liszt szabad forg. 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemlye és kifli darabja 0.50, szárazfűzolek: loncsó 2.40-3.80, borsó, feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint.

Zöldségfélék: burgonya új 0.80-0.90, vöröshagyma új 0.68-0.90, zöldhagyma csomója 0.10-0.20, vöröshagyma főző 0.25-0.36, fekhagyma csomója 0.40-1.26, fejesekposzta 1.00-1.16, kelkáposzta 1.00-1.26, vöröskáposzta ujdonság 2.50-2.80, savanyu káposzta új 2.00-2.20, kalarábé új csomója 0.80-1.06, kalarábé új kilója 0.96-1.06, sóska 0.82-1.50, paraj 1.60-2.50, karfiol tisztított új 3.80-5.70, retek, jánosnap csomója 0.40-0.55, tök, főző 0.14-0.28, gyalult 0.42-0.84, zöld tengeri csó ujdonság 0.55-0.68, zöldborsó 1.50-2.00, paradicsom ujdonság 6.35-15.30, uborka 1.06-1.50, fejessaláta 0.30-0.55, petrezselyem új zöldjével csomója 0.68-1.20, sárgarépa új zöldjével 0.50-1.00, zöldbab 0.80-1.06, zöldpaprika hegyes ujdonság 0.14-0.40, tölteni való ujdonság darabja 0.68-2.30, gomba, tömött csiperka 7.00-12.00

Gyümölcs: Alma rétes 1.06-1.66, édes 1.26-2.00, körte 0.80-1.30, cseresznye apró 0.68-1.30, fekete ropogós 1.50-2.50, piros ropogós 1.50-2.50, meggy 0.80-1.80, málna 8.00-9.00, ribizke 2.30-2.50, barack őszi ujdonság 2.00-9.50, kajszai 0.80-1.90, szilva ujdonság 1.26-1.50, szilvaiz 5.00-7.00, egres órott 1.50-3.20, számsca, kerti 7.60-11.00, dióbél 28.00-36.00, sós étkezési 1.70, cukor, szabadforgalmu 6.00-6.80, mák 9.60-10.60, mész 8.40-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. július 6. 12 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ie A Meteorológiai Intézet jelenti július 6.-án, szerdén délben:

A hűvös óceáni levegő, amelyik tegnap még csak Nyugat-Európát árasztotta el, szokatlan nagy sebességgel betört Közép-Eur pába, jelenleg hazánkon keresztül délkelet felé folytatja útját. E hűvösebb levegő beáramlása újból változékonnyá tette Európa középső részének időjárását. A hőmérséklet azonban csak néhány fokkal esőlkent. Hazánkban kedden tovább fokozódott a felmelegedés, és a hőmérséklet hosszú idő után tegnap elérte az évszaknak megfelelő értékeket. Országos átlag 25 foknál melegebb volt, sőt sok helyről jelentettek 28, szentgotthárdnál, Koszthelyről Pécsről 29 fokot. A hajnali órákban északnyugatról betört a hűvösebb levegő és ennek következtében megélénkült az északnyugati szél, erősen felhősé vált az égbolt és az ország északi felében sok helyen záporosok zivatarok voltak. /Szombathely 14, Bányász, Káld és Bodvaszilás 9, Parkasgyepli 8 mm. / A délelőtti órákban nyugat felől már javulás indult meg.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.5 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szerdén 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten omolkodó irányzatú.

Várható időjárás esütörték estig: Mérsékelt északnyugati szél, változó felhőzet, több felé, inkább csak keleten, záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

Helyesbítés

Kő/nó/Mk Ks A július 5.-i B.17 és B.18. kiadásunkban "Az MDP nagybuda pesti Pártbizottságának küldöttsége részvétlátogatást tett a bolgár követségen Dimitrov elhunyt alkalmából" cím alatt megjelent tudósításunkat kérjük úgy helyesbítenni, hogy Geraszimov nem bolgár ügyvivő, hanem bolgár követ. /MTI/

A MFTR közli MFTR & Mk Kő hogy a Margithidő pesti oldal-alsó Margitsziget pesti oldal közötti átkelősi járat szombaton, vasárnap és munkaszünetes ünnepeken további intézkedésig 24 óráig közlekedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. július 6. 14 óra -- perc

Vizállásjelentés

& Mk/Mk Ie Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti:

A Duna Vác-Gombos között és Zimornánál árad, máshol apad. Pázsony-Apatin közt és Zimornánál közepes, máshol alacsony vízállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 16, Budapestnél 16, Mohácsnál 19.5 fok.

A mai dunai vízállások: Scharding: 302 cm 26 %, Aschach 186 cm 19 %, Linz 200 cm és 20 %, Struden 350 cm 28 %, Arnes 212 cm 28 %, Bécs 310 cm 35 %, Fozsony 405 cm 40 %, Orszvár 401 cm 49 %, Gönyü 360 cm 50 %, Komárom 423 cm 56 %, Esztergom 392 cm 56 %, Budapest 500 cm 56 %, Dunapentele 392 cm 55 %, Dunaföldvár 338 cm 55 %, Paks 424 cm 49 %, Baja 436 cm 41 %, Mohács 425 cm 37 %, Bezdán 232 cm 33 %, Apatin 254 cm 33 %, Gombos 218 cm 37 %, Ujvidék 201 cm 32 %, Zimorny 274 cm 49 %, Győr-
nél 314 cm 41 %, A Dráva Zákánynál 68 cm 25 %, Barcsnál 118 cm 27 %, Drávaszabolcsnál 150 cm 29 %.

A Tisza Szentgotthárdnál minusz 72 cm 5 %, Záhonyig alacsony, Tokajtól lefelé közepes vízállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 19 fok, Szegednél 19 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 19 cm 21 %, Vásárosnamény 94 cm 29 %, Tokaj 276 cm 44 %, Tiszafüred 288 cm 48 %, Szolnok 312 cm 49 %, Csongrád 268 cm 49 %, Szeged 320 cm 49 %, Tittel 268 cm 45 %.

A Szamos Csongernél 80 cm 21 %, A Bodrog Sárospataknál 197 cm 29 %, A Hernád Hidasnémetinél minusz 15 cm 6 %.

A Borostyó Borostyóújfalunál minusz 97 cm 8 %, A Körösök Körösszakánál 18 cm 19 %, Békésnél 244 cm 37 %, Gyománál 306 cm 47 %.

A Maros Makónál 208 cm 42 %.

A Balaton Siofoknál 56 cm 37 %. Víz hőfok: 22

A Velencei tó Agárdnál 103 cm

Várható vízállás Budapestre holnap 470 cm /MTI/

LP

17.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . . kiadás 1949. július 6. 14 óra 10. perc

Ebben az évben 15 millió forintot fordítunk minőségellenőrző műszerekre - Szűcs Miklós, a Technológiai igazgatójának nyilatkozata a minőség ellenőrzéséről

TP/P/Mk 1e ME A Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet most készíti elő a minőségellenőrző intézetek felállítását, amelyek majd iparunk készítményeinek minőségét vizsgálják. A minőségellenőrzés kérdésével kapcsolatban Szűcs Miklós, a Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet igazgatója a következő felvilágosítást adta:

- A műszaki minőségellenőrző intézetek felállítására más folyamatban van. Ezután több üzemben létesítünk műszaki ellenőrző osztályokat majd. Ezeket megfelelő minőségvizsgáló műszerekkel kell ellátnunk. A műszereket részben a magyar műszeripar állítja elő, részben a kiváló szovjet műszeripari gyártmányokból szerzzük be.

Tanfolyamokon képezzük ki a minőségellenőrző specialistákat

- Ipari kormányzatunk a minőségellenőrzéshez szükséges műszerek beszerzésére még ebben az évben 15 millió forintot fordít, az 1950-es esztendőben pedig ennek az összegnek a kétszeresét használjuk fel minőségellenőrző intézeteink fejlesztésére.

- Ipari készítményeink minőségellenőrzésének megszervezéséhez szükséges a megfelelő műszaki káderek kivételése is. A minőségellenőrző specialistákat és az anyagvizsgáló szakembereket tanfolyamokon képezzük ki. A tanfolyamokat ipari kormányzatunk a Technológiai és Anyagvizsgáló Intézettel karöltve rendezti meg.

Próbatorom a Ganz Villamosságiban, röntgengép a MÁVAG-ban

- A minőségellenőrzés, illetve javítás érdekében már több módszert vezetünk be, amelyek igen szép eredményeket hoztak - mondotta a továbbiakban Szűcs Miklós. A Ganz Villamossági Gyárban például a készáru minőségi ellenőrzésére külön próbatoromot rendeztek be. Itt a rendelők előtt megvizsgálják a szállítandó motorokat és csak a biztonsági vizsgálat után adják át az így ellenőrzött gépet a vásárlónak. A Ganz Villamosságiban az összes dolgozók létszámának négy százaléka dolgozik a műszaki ellenőrzésen, a próbatoromban pedig az összes dolgozók 3.2 százaléka.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. július 6. 14 óra 15 perc

Ebben az évben 15 millió forintot fordítunk....folyt./ TP/Lt/Mk 1e ME

A MÁVAG-ban a legkorszerűbb repedés-vizsgáló készülékekkel vizsgálják az elkészített munkadarab minőségét. A kész tengelyeket a röntgengépekkel világítják keresztül és a röntgensugarak megmutatják, ha az anyagban eszik a legveszélyesebb elváltozás, vagy repedés is van. A MÁVAG minőség és anyagvizsgáló laboratóriuma a gyárba érkező, más vállalatok által szállított anyagokat és gépeket is átvizsgálja. A MÁVAG-ban a dolgozók 4.2 százaléka foglalkozik minőségellenőrzési munkával.

A szakirodalom terén is a Szovjetunió segít

- A minőségellenőrző intézetek szakemberei az üzemekben a brigádokkal együtt megbeszéléseket tartanak majd és ezeken a megbeszéléseken kialakítják a legmegfelelőbb minőségellenőrzési módszereket a gyártási folyamatok egyes fázisaiban.

- A minőségellenőrzéssel kapcsolatban alig volt szakirodalmunk. Mint minden más területen, úgy itt is hatalmas segítségét jelentett az ölenjére szovjet szakirodalom. Már fordítanak is magyarra két elsőrendű, a minőség kérdésével foglalkozó szovjet szakkönyvet.

- Fejlődő iparunknak többek között egyik központi kérdése a minőségi munka. Minden dolgozónak át kell éreznie, hogy népi demokráciánk társadalmának és önmagának is használ azzal, ha minőségi munkát végez - fejezte be nyilatkozatát Szűcs Miklós. /MTI/

Köböl József pontokon előadást tart Nagybudapest megvalósításáról

Bp & Vr/Gnó/ik Ka Magyar Dolgozók Pártja városi szervezete július 8.-án, pontokon előtűn fölöt orakor az Ujvároshaza közgyűlési teremben /IV. Váci utca 62./ ülést tart, amelyen Köböl József, a Nagybudapesti Pártbizottság titkárhelyettese a főváros törvényhatósági bizottságának elnöke "Nagybudapest megvalósítása" címmel tart előadást. /MTI/

Tiskov nagykövete bemutatkozó látogatást tett Kállai külügyminiszterrel

Kün & Ká/Mk Ks Arzoni Vasziljevics Tiskov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete megbízottalélnök átadásával kapcsolatban szerda délután bemutatkozó látogatást tett Kállai Gyula külügyminiszternél. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949. július 6.

14 óra 50 perc

A "Szovjetunió tábortüze", lampionos sétahajózás, változatos, sokszinű program a budapesti Világifjúsági Találkozón

D1/Jn6/Mk 1e Mindössze öt hét választ el a Világifjúsági Találkozó ünnepélyes megnyitásától. A magyar ifjúság tudja, hogy a VIT budapesti megrendezése azt jelenti: a világ dolgozó népei és ifjúsága elismeri néptünk küzdelmének, országépítő munkájának eredményét. A magyar ifjúság ezért boldog büszkeséggel készül a Találkozóra.

A Világifjúsági Találkozó

Ünnepélyes megnyitással kezdődik az FTO Üllői-úti sporttelepén

Egyórás nagyszabású tömegtorna teszi majd felejthetatlenné a világ Budapesten egybegyűlt harcos ifjúsága számára ezt a napot, mellyel a vidámság, a szórakozás és a jelentős sportesemények egész sora. A Találkozó első hetének nagy eseménye lesz a "Budaörsi repülőnap" és több ezeren vesznek majd részt a oszillebéri Uttörőkötársaságban sorra kerülő egéssznapi táborozáson. Soha nem látott zenés, lampionos sétahajózás lesz a Dunán. A hajók közönségének és a Dunaparton felsorakozó népszökök tízezreinek szórakoztatásáról két dunaparti szabadtéri színpad 4-4 órás, színvonalas műsora gondoskodik. A Találkozó *megkezdődik.*

egyik legnagyobb eseményét, a kulturversenyt

a Zeneakadémia nagy- és kistermében, valamint a Puskin-kertben rendezik meg. A versenyonkivüli kulturprogram gerincét mintegy negyven ország másfélórás kulturális műsora és a résztvevő nemzetek dokumentumfilmjeinek bemutatása adja. Két színház, öt mozi, a Margitsziget, a Városliget, és a Puskin-kert áll a közönség rendelkezésére. A Találkozó ideje alatt három alkalommal a tábortüzek fénye mellett szórakozhatnak majd a külföldi és magyar fiatalok. A VIT legjobb táncospartjai éjszakai táncbemutatókon mutatják be tudásuk legjavát.

A VIT programja nemcsak Budapestre, hanem az egész országra kiterjed. A külföldi és magyar fiatalok s a VIT kulturális csoportjai sorra látogatják majd meg a vidéki városokat és falvakat, ipari központokat és a gépállomásokat. A kulturális bemutatókat a környék ifjúságának tömeggyűléseivel kötik össze.

/folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949. július 6.

14 óra 55 perc

A Szovjetunió tábortüze, lampionos sétahajózás...1.folyt./ D1/Jn6/Mk 1e

A városprogram a sport kedvelőiről is gondoskodik. A Városliget területén mintegy száz sportpályán rendeznek majd egyéni és csoportversenyeket. A Szechenyi strandfürdőben uszó tömegversenyek lesznek. Itt és a Palatinus strandon 15 ezer fiatal számára biztosítják a sportolás lehetőségét. A Városligeti tavon 60 kaják áll az ifjúság rendelkezésére.

Augusztus 15.-én a legjobb magyar ifjúsági kulturális csoportok a Városi-színházban bemutatják a MINSZ "Boldog magyar ifjúság" című műsorát, amely hű képet adja felszabadult ifjúságunk korlátlan lehetőségeinek, boldog örömteli életének. Ugyancsak augusztus 15.-én a Városligetben, több ezer szomszéd befogadja a szabadtéri filmszínház vásznára vetítik az a Találkozóra készített dokumentumfilmet, amely ugyancsak a magyar ifjúság életét eleveníti meg. Augusztus 18.-a

"a szabadságért harcoló ifjúság" napja lesz.

Ezen a napon a VIT sokszereplős résztvevője megemlékezik azokról, akik távoli országokban, Ázsiában, Spanyolországban, a Grammos-hegységben, vagy másutt harcoltak a világ népeinek békéjéért, az emberiség jobb jövőjéért, a háborúra uszító imperialisták és bürokraták ellen. Augusztus 19.-e a VIT köthetes programjának talán legnagyobb napja. Ekkor lesz: a "Szovjetunió tábortüze". Augusztus 19.-én ünnepli majd a világ ifjúsága a békéért harcoló népek tábortüze vezetőjét, a hatalmas Szovjetuniót és a világifjúsági találkozót vezető résztvevőit. Ezen a napon fogadják meg majd a világ minden részéről összesereglett fiatalok, hogy minden erejüket megfeszítve legyőzzék a pusztulás sötét erőit és megnyorok az élet csatáját. A tábortüze mellett talán ezen az estén esendül majd fel a legelőkelőbb dal: "Egy a jelszónk a béke, harcba boldog jövőért megyünk".

Augusztus 20.-a is felejthetetlen nap lesz. Ezen a napon a Hősök-torén felállított színpadon a különböző nemzetek ifjúságának kulturális csoportjai egész nap műsort adnak majd. Az augusztus 20.-i nagy nap eseményei ezenkívül:

a budapesti Uttörők fáklyás felvonulása

és az ünnepség után a külföldi és magyar fiatalok hajnalig tartó táncmulatsága a nappali világosságban uszó Hősök-torén és az Andrássy-úton.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. július 6. 15 óra 20 perc

/A. Szovjetunió tábortüze, lampionos sétahajózás... 2. folyt. /
Di/Jné/Mk Ie

Augusztus 25.-ének délutánján lesz a világifjúsági kulturversenyek döntője. Ezen a napon az angolparki szabadtéri színpadon a MINSZ immár nyolcadik műsorát adja majd elő "Kulturával a népért" címmel. Ezt a napot is tábortüz fejezi be: a népi demokráciák tábortüze.

A találkozó zárottnepélye a

világ demokratikus ifjúságának harcoss békevágyát fogja tükrözni. Háromszázezer fiatal menetel majd az Andrássy-uton, hogy hirdesse a világnak: "Békét akarunk és azt meg is védjük az imperialista rablókkal szemben." /MTI/

Változások az autóbusszjáratokban

Bp & Vr/Gné/Mk Kő A BSZKRT közli, hogy július 7.-étől, esütörtöktől a dolgozók kívánságára a 20-as autóbusszjárat újpesti végállomását a Szent László-térről áthelyezi a Mátyás-térre.

Közli a BSZKRT, hogy új megállóhelyet létesít a 28-as autóbusszjárat utvonalaán a Virányosi-utnál, a 29-os autóbusszjárat utvonalaán a Csatárka-ut 27-29. sz. előtt, a 35-ös autóbusszjárat utvonalaán a Komény-Zsigmond-utcaánál és az 51-es autóbusszjárat utvonalaán, a Vasgyár-utcaánál.

Értesíti a BSZKRT az utazóközönséget, hogy a 33-as autóbusszjáraton az első autóbusszok július 7.-étől, esütörtöktől a Szent István-parktól az addigi 6 óra helyett 5 óra 30 perccor, a Soroksári uttól az addigi 6 óra 20 perc helyett 5 óra 50 perccor indulnak. Az 51-es autóbusszjáraton pedig a Csepelről addig 5 óra 15 perccor induló autóbussz 4 óra 55 perccor indul.

A BSZKRT a 14-es autóbusszjáraton a Mátyásföld Imre-utcai viteldíjvozet határáat az Erzsébet királyné-utcaig kiterjeszti.

A 3-as autóbusszjáraton a délutáni közlekedést vasár- és ünnopnap az addigi 17-19 órák helyett 14-19 órák között tartja fenn a BSZKRT. /MTI/

Jamaikával is megnyit a távbeszélő forgalom
Közl. M. Ká/Mk Kő Jamaikával a távbeszélő forgalom megnyit. A háromperces beszélgetés díja 180 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. július 6. 15 óra 20 perc

"A kaszát kövessse nyomon az eke" - Miért kell tarlót hántani, másodterményt vetni?

Gné
ME M1/Mk Kő Ebben az évben, május és június hónapban szokatlanul bőséges csapadékok kaptunk. A csapadékos tavasz következtében a korán learatott termények után nedvdus, vízzel bőségesen átitatott alaj marad, amely kiválóan alkalmas másodtermények nevelésére.

A learatott gabona tarlóját azonnal meg kell hántani. "A kaszát az eke kövessse nyomon" - ez a szabály. Így a learatott gabona földjéből a nedvesség nem párolog el, a talaj nem szárad ki; a lehántolt tarlóban a gyommagvak könnyebben indulhatnak csírázásnak és a talaj könnyebben "boéred". A tarlöhántást ologondó 5-8 cm mélyen elvégezni. Ezt a munkát tárcsa jól elvégezheti. Rovarirtás céljából néha je, ha 6-10 cm-es sekély-szántát st végzünk. Ezre a celra többvasu okék alkalmasak.

Ha a korán learatott termények után nem vetnek őszi gabona fölét, a tarlót 12-15 centiméter mélyen kell szántani, százszázötven kiló pótisót szórunk a talajra és megfelelő porhanyítás után elvetjük a másodtermény magva it. /utána

Ilyenkor olyan növény magvait vetjük el, amely gyorsan nevelődik és még az ős boállta előtt magot érlel.

Vizenyős takarmánynak alkalmas a különböző fajtájú tarlóropa és marhakáposzta. Ezek a növények több kapálást igényelnek ugyan, de ezt a többletmunkát bőséges természetükkel meg is hálálják. Az ilyen takarmány mindonítt természetű, de jó erőben lévő földet kíván. Zöldtakarmánynak igen jó rozst, csalamádét, édesfűrtöt, kölest, pohánkát és mohart vetni. Magasórtóki zöldtakarmányt nyerünk így. Magtermelésre legalkalmasabb a köles és pohánka. Jó takarmányszalmát adnak és az egész ország területén termelhetőek. A mohar igen kihatároja a talajt és szalmáját csak lóval lehet felotetni.

A szük trágyaerőben lévő földnél a zöldtrágyázás ra észszerű a különböző fajtájú csillagfürtök, fehérmustár és somkóróvetése. Nyírség, Szabolcs, Somogy-megye mász-szegény homokos vidékén a kék csillagfürt a föld javításában valóságos csodát művel. Tapasztalatok bizonyítják, hogy a kék csillagfürt zöldtrágyának való felhasználása után a rozs és burgonya terméshozama megkötözereződött. Közöposen fejlett zöldtrágyanövény foszfor- és káliumtrágya hozzáadásával össszel leszántva teljesértéki istálló trágyának fölöl meg.

Másodtermények termelőse rendkívül alkalmas egyrészt a termelőszközök je kihatároására, másrészt a takarmány és trágya pótlására. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949 július 6 16 óra 35 perc

Részvétáviratok Dimitrov elhunytá alkalmából -

ME & Jné/Vá Ni A Magyar Szabadságharcos-Szövetség a következő részvétáviratot intézte a Bolgár Szabadságharcos-Szövetséghez:
 "A Magyar Szabadságharcos-Szövetség mély fájdalommal fogadta a bolgár nép nagy fia, a szabadság elszánt harcosa, Georgi Dimitrov elhalalozásának híreit.

Georgi Dimitrovnak, az fasizmus elleni legenda harcosnak neve örökre összeforrott a világ dolgozóinak felszabadításért folyó harcával. Nevét, életét, harcait nemcsak ott ismerik, ahol szabad emberek élnek, hanem ismerik a világ minden részén szabadságukért küzdő elnyomottak is. A munkaszüneti napra folytatott elszánt harcra előbbre vitte az elnyomottak ügyét. Előttünk örök követendő példa marad Georgi Dimitrov élete.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség tagsága mely fájdalommal megrendülve fejezi ki és küldi szabadságharcos részvétet a testvéri Bolgár Szabadságharcos Szövetségnek.
 Magyar Szabadságharcos Szövetség
 Központi Vezetősége

x x x
 Kir % NL/m Uj Ni Baranya vármegye központi színházának dolgozói Dimitrov halála alkalmából taggyűlést tartottak, amelyen dr. Hídvégi Tivadár alispán méltatta Georgi Dimitrovnak, a Bolgár Kommunista Part főtitkárának, a nemzetközi munkásmozgalom nagy harcosának a világ munkásságáért, a kommunizmus terjesztéséért és a bolgár népi demokrácia megteremtéséért folytatott harcban szerzett halhatatlan érdemeit. /MTI/

Liu-Ning-Y beszámolója a Szaktanács nagygyűlésén

SZOT Io Vá Io A Szakszervezetek Országos Tanácsa július 8-án, pénteken délután öt órakor a Sportcsarnokban nagygyűlést rendez. A nagygyűlésen Liu-Ning-Y, a kínai Szakszervezeti Tanács főtitkára számol be a hős kínai nép szabadságharcáról és a kínai szakszervezetek munkájáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 július 6 17 óra 12 perc

Gyermektoborzás a Hunniában

Sr & Gné/Vá Ni Szordan délelőtt 1500 uttörő jelent meg szüleivel együtt a Gyarmat-utcában. Az "Uttörők" című filmhez ugyanis ötven gyermekszereplőre van szükség. A Színművészeti Főiskola főigazgatója és Makk Károly rendező választják ki azokat az uttörőket, akik a filmben szerepelnek majd. A felvételeket a nyári szünetben a csillagbéri táborban készítik el. /MTI/

Felvétel az Orosz Intézetbe

Zs/VK/Vá Ni A Pázmány Péter Tudományegyetem Orosz Intézete az 1949/50-es tanévre felvételt hirdet. Az intézet középiskolai orosz nyelvtanulókat, fordítókat és általában a Szovjetuniót jól ismerő szakembereket képez. A tanulmányidő öt év. Az első évben kizárólag orosz nyelvtanulás folyik, a második évtől kezdve az összes előadások orosz nyelven folynak és felölelik a marxizmus-leninizmus alapjait, az orosz nyelvészetet, irodalmat és történelmet.

A felvételhez orosz nyelvtudás nem kötelező. A munkás- és parasztszármazású ifjaknál okolt esetben középiskolai végzettség nélkül is felvétel lehetséges.

A felvételi kérvényeket részletes életrajzzal 1949 július 15.-éig lehet beadni a budapesti tudományegyetem bölcsészkar dékán hivatalához /Museum-körut 6-8/ naponta délelőtt 10-től 1 óráig.

Bővebb felvilágosításokat az egyetemi Orosz Intézet ad /Puskin-utca 3. szám II. emelet, telefon: 138-620/. /MTI/

Videki hírek

ME Vá Ni A bonyhadi traktorállomáson most befejeződött traktorvezetőképző tanfolyamot 36 parasztszármazású hallgató sikeresen végzett el.

x x x
 ME Szatmár-Bereg megye tolmácsközségi csoportjának elhatározta, hogy kulturaházakat építenek. A 31 kulturális építész rövidesen megkezdődik.

x x x
 A budapesti MINDSz kulturautója megérkezett Csanak megyébe. A filmvetítőgéppel és labazsinórúval felszerelt autót a dolgozó parasztság mindenütt nagy örömmel fogadja.

x x x /Folyt. köv. /

B 25. kiadás 1949 július 6 17 óra 52 perc

Vidéki hírek /Folytatás/ ME Vá Ni

ME Tolna-megye minden jelentős községében megalkult a versenybizottság, amely feladatul tűzte ki az aratási és betakarítási munkálatok gyors és sima elvégzésének biztosítását.

x x x

ME A eszegrádi határban lévő kisbékrosi boktóútat az államepítészeti hivatal dolgozói a tervezett augusztus elsője helyett már június 26.-ára elkészítették.

x x x

ME A kecskenéti Állami Kertészeti Kísérleti Telep korszerű felszerelésű laboratóriummal és hatalmas üvegházzal bővül. Az új felszerelés lehetővé teszi, hogy olyan kísérleteket folytassanak, amelyekre eddig nem volt lehetőség. /MTI/

A gyümölcstermeltető nagyüzemekben is bevezették a tapasztalatcsere

ME & Gné/Vá Ni Az ipari dolgozók tapasztalataik kicserélésére időnkint egy-egy üzemben jönnek össze. Ezt a gyümölcstermeltető vállalatok és a termelő szövetkezetek is bevezették. Legutóbb Kecskemét és környéke nagyüzemi gyümölcstermeltetői jöttek össze tapasztalatcsereére Agasgyházán. Ünnepi díszben, szalokkal és jelszavas tablakkal tarkított koszikon érkeztek a látogatók, hogy Agasgyházán is megtekintsék a nagyüzemi gyümölcstermeltető gazdálkodást. Csoportokba oszolván egy-egy szakember vezetésével jártak végig a 180 hektáros 115 hold gyümölcsösön, amely a nagyüzemi termeltetés bérének uttörő. A telepen a gyümölcsfák fajok szerint vannak csoportosítva.

A látogatók a telepen megismerték nemcsak a gyümölcsfák szakszerű kezelést, hanem a kártevők elleni védekezés nagyüzemi berendezkedését is. Maga a telep az Agrártudományi Egyetem budatetőnyi és nagytetőnyi telepein folyó kísérletek alapján készítette csöves öntözési berendezését. Elért eredményei igazolják, hogy a nagyüzemi termelés többet és jobbat tud létrehozni az egyéni gazdálkodásnál. A telep megtekintése után az egybegyűlték értekezletet tartottak, amelyen részint szakmai kérdéseket, részint a bevált újításoknak gyakorlati alkalmazását tárgyalták meg.

Az értekezlet résztvevői kölcsönösen kicserélték egymás tapasztalatait, hogy ezzel elősegítsék a termelés fokozását és a termelési árak csökkentését.

/Folyt. köv./ TL

B 26. kiadás 1949 július 6 18 óra — perc

A gyümölcstermeltető nagyüzemekben ... /Folytatás/ ME & Gné/Vá Ni

Az értekezlet megállapította a látogatók alapján, hogy az egyéni gazdálkodás ma már versenyképtelen a gépesített nagyüzemi termelés el szemből a gyümölcstermeltetőben is. Feltűnő volt, hogy az értekezleten igen sok fiatal dolgozó paraszt jelent meg, akik a legnagyobb tanulni-akarásról tettek tanúságot gazdasági, kulturális és politikai téren egyaránt. Igazolása volt az annak, hogy dolgozó parasztságunk az ipari dolgozókkal egyetértésben, öntudatosan halad a fejlődés útján.

Az értekezlet befejezése után kulturbrigád gondoskodott a megjelentek szórakoztatásáról gazdag műserral. Eltávozásuk az egyik ifjú dolgozó paraszt így nyilatkozott: "Mi, dolgozó parasztok ma már tudjuk, hogy célunk ugyanaz, mint az ipari dolgozóké: kezét kézbe téve építeni a szocializmust". /MTI/

Sorra lépnek le a szabotáló, eszo kulákokat

6 Ká/Vá ME Ni Vidéki jelentések újabb kulákszabotázsokról és visszaélésekről számolnak be. A dolgozó parasztok ellenségei minden alkalmat megragadnak, hogy akadályozzák, hátráltassák a dolgozó népünk boldogulását. Így például alkalmazottaiknak nem fizetik ki a kollektív szerződésben megállapított bért.

A DEPOSZ helyi szervei a községek munkabizottságival karöltve a legerélyesebben felvették a harcot a kulákok támadásaival szemben és kötelezték őket a kollektív bérek megfizetésére. Fülöp László kiskereskedő zsidosparaszt megtagadta a szövetkezők béreinek kifizetését. Kijelentette, hogy inkább felgyújtja a szénit, de nem fizet többet, mint amennyit ő akar. Gyömrén Toth László kulák, volt Barankovics-parti képviselő a "jó" kulák szerepében tetszelgett, amikor azt mondta, hogy ő alkalmazottainak a kollektív szerződésen túlságosan kedvezményeket nyújt. Az elszámolás kiderítette, hogy Toth 6997 forinttal kevesebb bért fizetett. Zsidan-Wirth Imre nagyüzemi kulák 1373 forinttal adósa alkalmazottjainak. A kollektív szerződést kijátszó kulákok ellen megindult az eljárás és pénzbüntéssel kivál kötelezték őket az elmaradt bérek kifizetésére. *P mint amennyit kellett volna.*

Kulák módszer parlagon hagyni a földet, elhanyagolni a vetést. Janurik György 84 holdas kulák 12 hold földjét hovevettette parlagon, napraforgó-vetését egyszer sem kapálta meg. Zalaapáti községben az egyik kulák teljesen elhanyagolta a káposzt- és növények megművelését. Majd, amikor a DEPOSZ figyelmeztette, megkapáltatta a földjét és a munkavállalókat egy-két kilo érceresztyével akarta kifizetni. /Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 július 6 18 óra 35 perc

Sorra loptozik le a szabotáló, csaló kulákokat /Folytatás/
8 KÁ VÁ ME NI

A munkástagozat idejében közbelepett és a csaló kulákokat kötelező a kollektív szerződésben meghatározott bér azonnali kifizetésére. Gyöngyösi Aron 70 holdas sápi kulák földjét egyszer sem kapálta meg. Jellemző Fazekas József csepei kulák esete, aki két hold kárikaságát lokaszálta.

A temolést szabotáló kulákok ellen megindult az eljárás. /MTI/

Iparos-tanuló-otthont kaptak a görög gyermekek

Zs/SH/VÁ NI Népi demokratikus kormányzatunk a szabadságért harcoló görög nép Magyarországon tartózkodó gyermekeit a legteljesebb mértékben támogatja. Ennek bizonyítéka az a gyönyörű iparos-tanuló-otthon, amelyet most adtak át a görög fiataloknak. A görög nép nagy mártírjáról, Paparigasról elnevezett tanuló-otthon 120 gyermek részére készült. Az Eötvös-utcában lévő otthont a legkorszerűbben rendezték be: világos, nagy szobák, tágas ebédlő, társalgó, fürdőszobák.

A felavatási ünnepséget Csillag László, a Rákosi Mátyás iparostanuló-város igazgatója nyitotta meg, majd Olt Károly, a "Segítseget a görög népnek"-segélybizottság főtárháza adta át az új otthont a görög gyermekeknek.

- Ti, fiatalok - mondotta - akik ebben az otthonban tanultok majd, ha támogatni akarjátok szülőiteket, hozzátartozóitok fegyveres harcát, akkor kötelesegtok, hogy jó szakemberökké képezetek ki magatokat. A szabad Görögországnak a szocializmus építéséhez sok jó szakmunkásra lesz szüksége. Nem szabad elfelejtenetek, hogy a görög nép szabadságát csak a Görög Kommunista Párt vezetésével vívhatja ki, ahogy mint nálunk, népünk jelsége csak a Magyar Dolgozók Pártja irányításának köszönhető.

Pécsi János, az iparügyi minisztérium iparkutatási főosztályának helyettes vezetője kiemelte, hogy az új otthonban öntudatos, politikailag és szakmailag képzett szakmunkásokat nevelnek. Díszórettel emlékezett meg a Rákosi Mátyás iparostanuló-város ifjúságának nagyszámú teljesítményéről, akik munkájukkal nagyban hozzájárultak az otthon letételeéhez. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 július 6 18 óra 50 perc

"Nincs helye közöttünk áruló gazembereknek - nekünk a szabadság kell" - A dolgozók tiszteletében táviratokban követelik a treckista kámbanda legszigorúbb megbüntetését.

S FT/SH/VÁ Ks Az ország minden részéből érkező táviratok, levelok és határozatok ezrei-tizezrei felhaborodottan itélik el Rájk és bandája aljas árulását és a treckista árulók legsúlyosabb megbüntetését kéri.

"Hívom a magyar népi demokrácia vezető osztályához, a munkásosztályhoz - írják a soroksári földművelőszövetkezetbe tömörült dolgozó paraszatok az MDP Központi Vezetőségéhez intézett táviratukban - még erősebb munkával adunk félreérthetetlen választ az imperialisták és gaz úgynökeik mesterkedésére. Egy emberként tántoríthatatlanul követjük dolgozó népünk szeretett vezérének, Sztálin bölcs tanítványának, Rákosi Mátyásnak, a Magyar Dolgozók Pártja, a népi demokrácia vezetőjének irány mutatasát. Tántoríthatatlan becsülettel dolgozunk, hogy szocialista Magyarországnak mielőbb felépülhessen."

A szegedi Erdőgazdasági N.V. dolgozói táviratukban elítélik az összeesküvéket. "Gyűlöletünk azért izzóbb - írják - mert olyan személyekről van szó, akik egyes köpönyөгforgatásukkal megtevésztették dolgozó tömegeinket és ezen keresztül kieszközölték bizalmát. Nincs helye közöttünk áruló gazembereknek; nekünk továbbra is a feltéve őrzött kincsünk kell: a szabadság."

A szombathelyi Magasépítési N.V. SEIT-esei kéri az MDP vezetőséget, hogy "azek az elvetemült fenevadak elnyerjék méltó büntetésüket. Mi, ifjúmunkások - írják - minden bizalmunkat a Pártba helyezzük, mert tudjuk, hogy a Párt az egyedüli, amely a mi függetlenségünket és virágzó demokratikus Magyarországnak megvédi."

A túrjai DEPOSz dolgozói megköszönik Rákosi Mátyásához intézett táviratukban, hogy leleplezte a treckista összeesküvést és ezzel megakadályozta azt, hogy a föld újra a falu kizsákmányolóinak kezére kerüljön."

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége mezoturi szervező vezető Rákosi Mátyásához intézett táviratukban az MDP központi vezetősége határozatát megfogadva, írják: "Szervezeteink tisztaságát szem előtt tartva, dolgozunk jövőnk, békénk érdekében, a szocializmus megvalósításaért. Követjük Rákosi Mátyást és ígérjük, hogy mindenben tanításá szellemében járunk el."

A tatabánya-otlepi MNDSz táviratában megköszöni az összeesküvés leleplezését és megígéri Rákosi Mátyásnak, hogy a "tatabányai asszonyokra mindenkor számíthat."

/Bolyt. köv./T

"Ninos helye közöttünk áruló gaszembereknekV.. /I. folytatás/
6 Ft/SH/Vá Kc

Azt kerjük - írják - hogy sujtson le vaskezzel az árulókra, tegye nagyvá és erőssé szeretett Partunkat és vezesse továbbra is a Nagy Szovjetunió oldalán új sikereket, új győzelmeket fele a magyar népet."

A Diósgyőr-Vasgyári Előmozdítási Ipari Üzemek N.V. dolgozói levelükben megköszönik Rákosi Mátyásnak, hogy bolshevik éberseggel leleplezte a nép árulóit és ígéri, hogy könyörtelenül fogják eljárni mindenféle olhajlással, ingadozással szemben. "Ígérjük, hogy a termelés területén elősegítjük a diósgyőri vasgyár dolgozói versenykihívásának sikeres befejezését és mi, pékipari dolgozók mindent elkövetünk, hogy jó kenyéret adjunk dolgozó társaink asztalára" - írják táviratukban.

A 3. örszázad honvédei, tisztihelyettesei és tisztjei ígéri, hogy "fokozott éberseggel, nagyobb lelkiismeretességgel látjuk el szolgálatunkat".

Táviratokban, levelekben, határozatokban ítélik el többi között a trockista kemencsoport összeesküvést és köszönik meg a leleplezést Rákosi Mátyásnak a következők: a selypi Petőfi-bánya, Dobrecen város Postas, a szombathelyi Putsch-gyár, az orosházi Allemi Áruház, a pusztavami Bányaiipari, a Wolfner-gépszíjgyár, Kaposvár közüzemének, a Borbás kő-ésövőttarugyár, a Szarka Lakatosműhely, az OTI hadmozóvasarhelyi körületi pénztárának, a dégi géppálmás, a Fischinger-üzem, a szegedi postaigazgatóság I. táviratpiteseti osztály dolgozó, az MNDSZ vécseői, nyíregyházi, rajkai körzeti, fűzfőgyártótelepi szervezete, a tüzelőgiztségi tanosztály, Zala vármegye uttörő-vezetői, a József Attila-bölcsészakadémia ifjúsága, a keszthelyi munkásügylők, Szombathely törvényhatósági bizottsága, a szekszárdi lövészszázalóalj, a Szabadmagyaros-Szövetség seregközi szervezete. /MTI/

Jól előkészültek dolgozó parasztjaink a cséplésre

Vid 8 Mi ME Ni Az őszi arpa és rozs aratása lassan befejezéséhez közeledik. Nonsokára sorra kerül a búza vágása. Alaposan felkészülve várakozik a cséplők hada, hogy megkezdje munkáját.

Bácska egész területén folyik a rozs és őszi arpa aratása. Bácsalmáson, Kunbaján, Jánosalmán és Csikórián a munkák annyira előrehaladtak, hogy a napokban már próbacséplésre kerül a sor. A terméskilátások nagyon biztatóak.

A DEPOSZ helyi szervezetei 6790 mezőgazdasági munkavállalót szerveztettek, még ötszáz arató-cséplő munkás szerveztetése folyamatban van.

/Folyt. köv./ TL

Jól előkészültek dolgozó parasztjaink a cséplésre /I. folytatás/
Vid 8 Mi /Vá ME Ni

Bácskában megszűnt a mezőgazdasági munkanélküliség - jelentette ki büszkén Varga Györgyne, a DEPOSZ megyei titkára. Jó munkánkért jól fizet a föld és nem engedjük, hogy bármiféle kulakszabotázs kárt okozzon munkánk eredményében.

Komárom-Esztergom megyében is nagy lendülettel végzik a rendet a dolgozó parasztok. A rozs aratása után nonsokára a búza kerül sorra. A tetői és gesztői járásban is igen jó termés várható.

Zala megyében is gondosan megbeszéltek a dolgozó parasztok a DEPOSZ-szal karöltve az ellenőrzési munkát. A megyét negyven körzetre osztották, amelyek élen a cséplési főellenőrök állnak. Teljesen megszűntették a kulakbefolyást az ellenőrzésnél.

"Mi, dolgozó parasztok - mondják - nagyon is jól tudjuk, hogy a kulákok, éppúgy mint a multban, most is megkísérlik a cséplési ellenőrök munkájának kijátszását. De résen leszünk!

Sőpren megyében a kapuvári traktoristák rcham-munkával kijavították minden cséplőgépet. Termék az, hogy az erőgépek 80 százaléka cséplő, husz százaléka pedig azonnal hozzáfog a tarlóhántáshoz. Elhatározták, úgy dolgoznak, hogy két százaléknál semmiesetre se legyen több az esu.

A kormány mindent megtett, hogy aratás után nyomban rendelkezésre álljanak megfelelő számban a cséplőgépek. Az Országos Szövetkezeti Hitelintézet a kormány rendelete értelmében hitelket folyósított a cséplőgépek helyreállítására a tulajdonosoknak. Az ország területén összesen 370 szakbizottság ellenőrizte a cséplőgépek rendbehozatalát. Ha a kulákok nem javították meg a gépeket, azokat elkobozták és termelőszövetkezetek, géppálmások rendelkezésére bocsátották.

A cséplés folyamatos munkájának biztosítása érdekében ott, ahol még nem volt üzemanyagtároló helyeket létesítettek vagy a kisebb befogadóképességűeket kibővítették.

A cséplőgép-javítási hiteleket az igénylesteől számított 48 órában belül kifizette az OSZH, a gyarak, üzemek pedig 24 órában belül szállították a megrendelt cséplőgép-alkatrészeket. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás.

1949. július 6.

21 óra 35 perc

Beiktatták az önállóított Kelenföldi erőműtelep új munkás-vállalatvezetőjét

SzK/Vá Ni A Kelenföldi Erőműtelep, amely eddig a Székesfővárosi Elektromos Művekhez tartozott, július elsejétől az Erőmű Ipari Központ irányítása alatt önálló erőműteleppé alakult.

Az önállóított erőműtelep új munkás-vállalatvezetőjét, Csontorics Sándort a zordán iktatták be tisztségébe. Bárdi József, az MDP helyi pártszervezete titkáranak üdvözlő szavai után Ambrus János rámutatott arra, hogy az erőműtelep energia-termelése 1948-ban 25 százalékkal haladta túl a békébelit.

Román István az Erőmű Ipari Központ nevében üdvözölt a dolgozókat. Hangsúlyozta, hogy az erőművek egységes irányítása lehetővé teszi az üzemek gazdaságos kihasználását, az önköltség csökkentését.

Holász Károly, az iparügyi minisztérium főosztály vezetője rámutatott a villamosenergia-termelés fokozásának fontosságára.

Végül Csontorics Sándor, az új vállalatvezető üdvözölt a dolgozókat. Felhívta őket, hogy fokozott őberséggel végezzék munkájukat. /MTI/

"A hős Lenini Komszomol példája legyen mindig szemünk előtt" - A Hofherr-gyár ifjúnokai termelési értékezte

Sr/VK/Vá Ni A kispesti Hofherr-gyár ifjúnokai a zordán termelési értékeztetést tartották. Szabó József titkár megnyitója után Deák Ferenc ifjúnokai beszélt.

Munkafegyelménél, selejt- és önköltségesültség csökkentésénél kell még jobban fokozni a gyárterméseinél minőségét - mondta. Még kell ismerkednünk a Szovjetunió technikájával, tanulni kell azektól a szovjet fiataloktól, komszomolistáktól, akik fáradságot nem ismerve építették fel új gyárakat szerte, a Tajga óceánok között. Legyen előttünk példa Anasztázia Csucs komszomolista lány, aki a háborúban elvesztette jobbkarját, de ez nem akadályozta meg őt abban, hogy egy hajógyárban tovább ne dolgozzék. Először csak a norma egyharmadát tudta teljesíteni, majd palotát, végül a tornelést 250 százalékkal emelte. Jó munkája elismeréseképpen a Vörös Csillag kitüntetést kapta. A hős Lenini Komszomol példája legyen mindig minden terepen szemünk előtt - fejezte be beszédét.

TL /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1949 július 6

22 óra — perc

"A hős Lenini Komszomol példája legyen..." /Folytatás/ Sr/Vá Ni

Két százalékról egy százalékra csökkentik a selejtet

Pollák Ödön termelési felelős bejelentette, hogy kiszélesítik a tapasztalatossági mozgalmat, a brigádok számát ötörről nyolcra emelik. Július 10.-én megkezdődnek a VIT-tanfolyamok.

Kapuvári Antal a traktorüzem ifjúnokai nevében bejelentette, elhatározták, hogy a selejtet két százalékról egy százalékra csökkentik. Nagy Mihály a II. brigád nevében tett ígéretet arra, hogy az eddigi 121 százalékos munkateljesítmenyt 125 százalékra emelik. A Hofherr ifjúnokai pályaversenyre hívják ki a Kühne-gyár fiataljait.

Csatlakozunk ahhoz az országos mozgalmhoz, hogy fiataljaink legjobbjait szakértettséget tegyenek - mondotta Pataki János ifi. A gyár ifjúnokai vállalják, hogy elvégezzék szakértettségre küldött társaik munkáját is, így a teljesítményben nem lesz kiesés. Elfogadják a Ganz hajógyári ifik munkaversenykihívását és száz darab ajándékot készítenek a VIT-re érkező külső részére. /MTI/

Időjárás-jelentés

& Vá/Vá Ni A Meteorológiai Intézet jelenti július 6.-án, zordán este:

A nagy sebességgel nyugatról előretört magasabb tengeri légtömegek hazánkban keresztül délkeleten Romániába, keleten Ukrajnába folytatják előrenyomulásukat. Egész Közép-Európában újból változékony időjárás jutott uralomra.

Hazánkban ma szintén változékony jellegű volt az időjárás. A hőmérséklet két-három fokkal visszaesett, de azért nagyrészt mindenütt elértek vagy egy-két fokkal meghaladtuk a 25 fokot. Sok helyről jelentettek záporosót, Bajáról zivatar. A nap bolygón lehullott esőpedék mennyisége Szombathelyen 13 mm-t tett ki. Máshonnan csak egy-két millimétert jelentettek.

Budapesten szordán 21 órakor a hőmérséklet 21 Velsius fok, a tengorszintre átszámított legnyomás 764 mm, mérsékeltten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütések estig: Mérsékelt északnyugati szél. Változó felhőzet. Helyenként záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/